

# “内网严了去外网,线上对接线下嫖” 涉黄链条竟“出口转内销”?

“内网严了去外网,线上对接线下嫖。”

记者从国内留学生群体中偶然获取线索,并进行了一个多月的深入调查了解到:随着我国境内网站涉黄监管日益严格,大量针对国内人群的招嫖信息“走出国门”登陆国外社交网站,通过VPN(虚拟专用网络)这一媒介,实现“出口转内销”“线上转线下”。

由于浏览这些国外社交网站的国内群体大多为留学生等青少年,一些不法分子有重点地把服务对象由成人转向学生,甚至将“招聘黑手”伸向未成年人,极易影响未成年人健康成长。



在外网发布招嫖信息,在境内完成交易,成了涉黄犯罪新动向 新华社视频截图

## 境外社交软件上,每日发布大量卖淫人员信息

在留学生群信息的提示下,记者下载了一款境外社交软件。

记者发现,该软件上以群为单位,每日发布大量卖淫人员照片、个人资料等信息。

这些群组中活跃的在线人数众多,有些群组甚至达到上千人同时在线。

许多“服务人员”资料显示:自己是“00后”“在校生”。

在这些境外软件上,除了招嫖卖淫信息外,一些催情香烟、迷魂药等危害女性的产品也在公开售卖。

## “服务人员”和“客户”,都有“疑似”未成年人

记者通过国外社交媒体软件上留的联系方式,联系到一名国内的“客服人员”。

据他介绍,为了加强线下卖淫

活动的隐蔽性,一般选址在不需要严格登记入住人员信息的酒店式公寓。

按照招嫖人员提供的地址,记者前往“服务人员”所在地展开调查。

据“服务人员”介绍,为了增加交易的安全性,“客服人员”会向“客户”线上收款,后再与她们分成。

记者发现,除了介绍卖淫,招嫖人员还向学生甚至未成年人发出招聘需求,在青少年中影响恶劣。

在记者添加的“客服人员”发来的“服务人员”资料中,有许多自称是在校大学生的女子,很多人附上了学生证、身份证照片,有的则称是未成年人,记者见到的“服务人员”信息中最小的年仅15岁。有“客服人员”向记者介绍,很多年轻女孩找他们“面试”,“面试”通过可为其提供服务场所。

而另一方面,在交谈中,不少“服务人员”告诉记者,客户“年轻的很多”,不乏18岁甚至看着更小

的学生,但她们只管做好自己的服务,服务对象不设“年龄门槛”。

## 信息发在境外网站,但违法行为发生在国内

北京市京律师事务所律师李博文表示,不法分子虽然将信息发布在国外网站,但违法犯罪行为依然发生在国内,可能构成我国刑法规定的组织、强迫、引诱、容留、介绍卖淫罪,应当依法追究其刑事责任。

如果嫖娼的对象为不满14周岁的幼女,其行为将构成我国刑法规定的强奸罪,青少年如因浏览国外网站信息进而嫖娼、误入歧途,造成的身心影响“不可逆”。

多位专家及业内人士表示,在对青少年加强教育、净化国内网站、监控敏感信息的同时,也要进一步加强对VPN的监管,坚决切断“倒灌”回国内的“黄色产业链”,还青少年一个干净、健康的网络环境。 据新华社

# 利用App漏洞免费点餐,还把“方法”分享给同学 大学生薅肯德基羊毛获刑

5名在校大学生让肯德基品牌所有者百盛公司损失了20余万元。

5月11日,记者从上海市徐汇区人民法院获悉,近日,该院开庭审理了此案,徐某等五人因犯诈骗罪、传授犯罪方法罪被判处有期徒刑两年六个月至一年三个月不等,并处罚金。

## 发现漏洞,有“福”同享

徐某,1998年生,是江苏某大学的在校生。2018年4月,在利用肯德基客户端点餐过程中,徐某无意间发现两个“生财小门道”。

第一个是在App客户端用套餐兑换券下单,进入待支付状态后暂不支付,之后在微信客户端对兑换券进行退款操作,然后再将之前客户端的订单取消,这时候客户端上竟可以重新获取兑换券,此种方式分文未付骗取了一份兑换券。

第二个是在APP客户端用套餐兑换券下单待支付,在微信客户端退掉兑换券,再在App客户端用兑换券支付,这时便可以支付成功并获得取餐码,此种方式等于分文未付骗取了一份套餐。

发现这个漏洞后,徐某“喜出望外”。从当年4月起,除了自己这样点餐操作,徐某还做起了“副业”:将诈骗得来的套餐产品通过线上交易软件低价出售给他人,从中获利。

同时,他还与同学有“福”同享,将犯罪方法当面或通过网络传授给丁某等4名同学。截至同年10月案发,徐某的行为造成百盛公司损失5.8万余元,丁某等四人造成百盛公司损失0.89万元至4.7万元不等。

## 薅羊毛被定性为诈骗

徐汇法院审理查明,无论哪种方法,被告人是利用系统的数据不同步来实施犯罪,并非系统本身发生的机械故障或者缺陷,其行为存在欺骗性。

因此,法院认定各被告人通过发起虚假交易获取退券退款的行为,体现的是肯德基App客户端和肯德基微信客户端自助点餐系统这一“机器”背后的“人”基于数据不同步而发生错误认识,并在错误认识的基础上“自愿”进行财产处分,进而造成被害单位的财产损失,故各被告人的行为符合诈骗罪的构成要件。

综上,法院认定各被告人明知

百盛公司旗下品牌肯德基App客户端和微信客户端自助点餐系统存在数据不同步的漏洞,仍以非法占有为目的,进行虚假交易,进而非法获取财物的行为认定为诈骗罪。

法院审理后认为,被告人徐某以非法占有为目的,诈骗单位财物,数额巨大,并传授他人犯罪方法,其行为分别构成诈骗罪、传授犯罪方法罪。徐某自动投案,如实供述诈骗和传授犯罪方法罪行,均系自首,依法分别予以减轻、从轻处罚。在判决宣告前徐某一人犯数罪,依法应予数罪并罚。徐某积极赔偿被害单位损失并获谅解,酌情予以从轻处罚。

根据被告人犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,徐汇法院依法认定徐某诈骗罪,判处有期徒刑二年,并处罚金人民币六千元;犯传授犯罪方法罪,判处有期徒刑十个月,决定执行有期徒刑二年六个月,并处罚金人民币六千元。

丁某等四人皆因相同案由被分别认定为诈骗罪或诈骗罪、传授犯罪方法罪,分别被判处有期徒刑两年至一年三个月,并处罚金人民币四千元至一千元不等的刑罚。

据澎湃新闻

## 向315名投资者赔偿1.23亿余元 全国首起证券纠纷普通代表人诉讼案宣判

上海金融法院11日公开宣判原告魏某等315名投资者与被告上海飞乐音响股份有限公司证券虚假陈述责任纠纷一案。该案是最高人民法院《关于证券纠纷代表人诉讼若干问题的规定》(以下简称“代表人诉讼司法解释”)出台后普通代表人诉讼的首次全面实践。根据一审判决,被告应向原告支付投资损失赔偿款共计1.23亿余元人民币,人均获赔39万余元。

据悉,2020年8月,原告魏某等34名个人投资者共同推选其中4人作为诉讼代表人诉称,其系飞乐音响的投资者。2019年11月,中国证监会上海监管局作出行政处罚决定,认定飞乐音响因项目确认收入不符合条件,导致2017年半年度报告、三季度报告收入、利润虚增及相应业绩预增

公告不准确。原告认为,被告上述虚假陈述行为造成其重大投资损失,起诉要求被告赔偿损失。上海金融法院作出民事裁定确定权利人范围并发布权利登记公告,根据相关规定,经“明示加入”,共有315名投资者成为本案原告,其中5名原告当选代表人,诉请被告赔偿投资损失及律师费、通知费等合计1.46亿元。

上海金融法院经审理认为,被告飞乐音响在发布的财务报表中虚增营业收入、虚增利润总额的行为构成证券虚假陈述侵权,应当承担民事赔偿责任。315名原告均于涉案虚假陈述实施日至揭露日期间买入飞乐音响股票,并在揭露日后因卖出或继续持有产生亏损,应当推定其交易与虚假陈述之间存在因果关系。

据新华社《新民晚报》

## 吴越国国王钱镠墓去年被盗? 杭州警方:正在调查

针对网传“位于杭州市临安区市中心的钱镠墓于2020年被盗”一事,杭州市公安局临安分局一位工作人员5月11日告诉记者,警方及相关部门已介入调查。

钱镠是五代十国时期吴越国的第一代国王。近日,有网友发文称,钱镠墓于2020年被盗,作为千年下来都保存完好的帝陵,还位于临安区中心。“这个事情居然大动静都没有,结案也不公布细节”。

记者注意到,公安部官网曾于4月25日发布《全国打击文物犯罪专项行动成效显著》一文称,浙江省公安机关侦破了杭州临安“3·24”系列盗掘古墓葬、倒卖文物案,抓获犯罪嫌疑人39名,成功追缴秘色瓷、金玉腰带等一大批极其珍贵的文物。

钱镠墓被盗是否属实?浙江公安此前侦破“3·24”案与此事有无关联?针对这些疑问,11日,杭州市临安区委宣传部一位工作人员告诉记者,“暂时公安还在处理,此事比较敏感,还没有公开”。

11日,浙江省文物局一名工

作人员告诉记者,确有“3·24”系列盗掘古墓葬、倒卖文物案,国家文物局在全国的通报里也提到了这个事情,但案件的具体细节不是很清楚。

针对“3·24”案是否涉及钱镠墓被盗,前述工作人员未予明确回应,他表示,近期临安区相关部门应该会作出回应,具体情况他也不清楚。

记者查询公开报道发现,钱镠墓、钱宽水邱氏墓和康陵,是吴越国时期重要的三座王陵。钱镠是吴越国第一代国王,他的墓葬位于杭州市临安区锦城街道太庙山南坡,建于932年。2001年6月,国务院公布临安吴越国王陵(包括钱镠墓、康陵、钱宽水邱氏墓)为第五批全国重点文物保护单位。

11日,记者以游客身份从钱镠墓管理单位工作人员处获悉,目前钱镠墓仍在施工,不对外开放,预计到7月份才能恢复开放。针对钱镠墓是否曾被盗一事,该工作人员表示,因为她刚入职,并不清楚。 据澎湃新闻

## 武汉大风中吊篮撞高楼,两人死亡 负责人已被控制



事发现场 央视截图

2021年5月10日,武汉局部遭遇10级雷暴大风,当日13:30,湖北高艺装饰工程有限公司两名工人对三阳路幕墙工程进行保洁作业,14:30大风骤起,吊篮被吹起摆动,撞击大楼幕墙;14:50救援人员将吊篮固定,随后,将两

名工人救出送医,两名工人经抢救无效死亡。项目负责人已被控制。武汉市应急管理局正会同相关部门进行事故原因调查、责任认定追究、举一反三整改补漏、死者善后等工作。

据《楚天都市报》